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Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь вы каз вае глы бо кія спа чу ван ні стар шы-
ні Цэнт раль най ка мі сіі Рэс пуб лі кі Бе ла русь па вы-
ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў 
Ярмошынай Лі дзіі Мі хай лаў не ў су вя зі з на пат каў шым 
яе вя лі кім го рам — смер цю СЫ НА.

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па-
ла ты прад стаў ні коў вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не 
стар шы ні Цэнт раль най ка мі сіі Рэс пуб лі кі Бе ла русь па 
вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў 
Яр мо шы най Лі дзіі Мі хай лаў не ў су вя зі з на пат каў шым 
яе вя лі кім го рам — рап тоў най смер цю СЫ НА.

РВУ «Вы да вец кі дом «Звяз да» вы каз вае глы бо кія 
спа чу ван ні стар шы ні Цэнт раль най ка мі сіі Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх 
рэ фе рэн ду маў Яр мо шы най Лі дзіі Мі хай лаў не ў су вя зі 
з на пат каў шым яе вя лі кім го рам — смер цю СЫ НА.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
— У хо дзе ра бо ты над аб' ек та мі шмат хто за да ваў пы-

тан не: а ці трэ ба гэ та ра біць? І толь кі лю дзі, якія ра зу ме юць, 
што та кое ду ша, каш тоў нас ці, гіс то рыя і куль ту ра на ро да, 
здо ле лі пе ра ка наць, што та кія рэ чы скла да юць і бу ду чую 
гіс то рыю на шай ма ла дой Бе ла ру сі, — пад час ура чыс та га 
ад крыц ця ад зна чыў кі раў нік ад мі ніст ра цыі Цэнт раль на га 
ра ё на г. Мін ска Ігар БУ ЗОЎ СКІ.

Асноў ныя ра бо ты па пад бо ры ко ле ра вай га мы, вы ні ко вы 
ва ры янт якой за цвяр джаў цэ лы са вет, і рос пі су аб' ек таў узяў 
на ся бе сту дэнт пя та га кур са Ака дэ міі мас тац тваў Аляк-
сандр НЕ СЦЯ РО ВІЧ. Аляк сандр пры зна ец ца, што перш чым 
пры сту піць да спра вы, вы ву чыў ве лі зар ны аб' ём ін фар ма цыі, 
са ма ж ра бо та, дзя ку ю чы да па мо зе са курс ні каў, за ня ла ка ля 
ме ся ца. Для пя ці слу поў абра ная ад ноль ка вая ко ле ра вая га-
ма і толь кі адзін зроб ле ны «пад брон зу». Усе яны рас пі са ны 
эмаль най фар бай, а звер ху па кры-
тыя стой кім ла кам. Так што кож ны 
год аб наў ляць іх не прый дзец ца, 
яны ўстой лі выя да со ле ва га ўздзе-
ян ня. Сту дэн ты Ака дэ міі мас тац тваў 
па абя ца лі ўзяць аб' ек ты пад свой 
«па тра наж». Маг чы ма, у хут кім ча се 
ме на ві та ў фор ме па доб ных пра-
ек таў яны бу дуць вы кон ваць свае 
дып лом ныя ра бо ты.

Сім ва ліч на, што для рос пі су апор 
быў абра ны ме на ві та Верх ні го рад, 
дзе пра хо дзіць мност ва куль тур ных 

ме ра пры ем стваў, у тым лі ку і гіс-
та рыч най на кі ра ва нас ці. Да рэ чы, 
ма лю нак на апо рах у рэ не сан снай 
тра ды цыі сім ва лі зуе дрэ ва жыц ця ці 
трох уз роў не вую ма дэль све ту.

Да р'я КАС КО. 
kasko@vіazda.by

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.

Тэ рэ за Мэй сфар мі ра ва ла 
бры тан скі ўрад мен шас ці

Прэм' ер-мі ністр Вя лі ка-
бры та ніі і лі дар Кан сер ва-
тыў най пар тыі Тэ рэ за Мэй 
сфар мі ра ва ла ўрад мен шас ці 
па вы ні ках да тэр мі но вых усе-
агуль ных пар ла менц кіх вы ба-
раў, якія прай шлі ў Злу ча ным 
Ка ра леў стве 8 чэр ве ня. Пе-
ра важ ная боль шасць чле наў 
ста ро га Каб мі на за ха ва ла свае па са ды — у пры ват нас ці, 
мі ніст ры куль ту ры, знеш ня га ганд лю, аду ка цыі, транс пар-
ту і ахо вы зда роўя. Не ча ка нас цю ста ла вяр тан не ў склад 
ура да Майкла Гоў ва, яко га Мэй зволь ні ла з па са ды мі ніст ра 
юс ты цыі, ка лі ста ла кі раў ні ком кан сер ва та раў.

Фран цуз скія вы бар шчы кі ўста на ві лі 
два рэ кор ды на ўсе агуль ных вы ба рах

Па вод ле ацэ нак са цы я ла гіч ных служ баў, пер шы тур вы-
ба раў у На цы я наль ны сход ад зна ча ны са май ніз кай ак-
тыў нас цю фран цу заў на ўсе агуль ных вы ба рах за апош нія 
шэсць дзе ся ці год дзяў. У га ла са ван ні ўдзель ні ча лі 49% вы-
бар шчы каў. Най боль ша га пос пе ху да біў ся рух «Рэс пуб-
лі ка на мар шы», чыя гіс то рыя ў фран цуз скай па лі ты цы 
на ліч вае кры ху больш за год. Гэ та аб' яд нан не пры хіль ні каў 
но ва га прэ зі дэн та рэс пуб лі кі Эма ну э ля Мак ро на за ва я ва ла 
32,6% га ла соў.

На рэ фе рэн ду ме ў Пу эр та-Ры ка 
вы ра шы лі да лу чыц ца да ЗША

Жы ха ры Пу эр та-Ры ка ўхва лі лі зва рот да Кан грэ са ЗША 
з прось бай да лу чыць вост раў да Аме ры кі і зра біць яго 
51-м аме ры кан скім шта там. Яў ка на рэ фе рэн ду ме скла ла 
ўся го 23%. За да лу чэн не да ЗША вы ка за лі ся 97% тых, хто 
прый шоў на вы бар чыя ўчаст кі. Гу бер на тар Пу эр та-Ры ка 
Ры кар да Ро сель спа дзя ец ца, што ўва хо джан не вост ра ва ў 
ЗША да зво ліць спра віц ца з эка на міч ным кры зі сам. Знеш ні 
доўг вост ра ва скла дае 72 млрд до ла раў, а ВУП — амаль 
103 млрд.

Бель гія з па чат ку го да ад мо ві ла 
ў пры тул ку больш чым 74% бе жан цаў

Аб гэ тым па ве да-
міў ге не раль ны ка мі-
са ры ят па спра вах бе-
жан цаў і апа тры даў. 
Ве дам ства пры мя няе 
«зба лан са ва ны па-
ды ход, уста лёў ва ю чы 
ле гі тым ныя па трэ бы ў 
аба ро не і пра ду хі ля ю-
чы не аб грун та ва ныя 

прось бы, зло ўжы ван ні і пра цэ дур ныя за трым кі», — за ўва-
жыў прад стаў нік ка мі са ры я та. Да рэ чы, ле тась іміг ра цый ныя 
ўла ды Бель гіі да лі ста тус бе жан ца больш чым 14 ты ся чам 
прось бі таў.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

Без пры чын 
для за тры мак
Бе ла русь га то вая да ак тыў на га 

су пра цоў ніц тва з МВФ
Аб гэ тым за явіў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цы я наль на га схо ду Мі ха іл МЯСНІКОВІЧ на су стрэ-
чы з прад стаў ні ка мі мі сіі Між на род на га ва лют на га 
фон ду. У на ра дзе пры няў удзел кі раў нік мі сіі МВФ 
па Бе ла ру сі Пі тэр ДО ЛМАН.

— Мы ў Бе ла ру сі за ці каў ле ныя ў тым, каб на шы ад но сі-
ны з фон дам бы лі ак тыў ны мі, не па він на быць паў заў, для 
гэ та га ня ма ні я кіх пры чын, — ад зна чыў се на тар. — Та му я 
за клі каў бы да ак тыў най пра цы. Мо жа, ёсць ней кія пе ра-
шко ды, бар' е ры, але я лі чу, што яны не з'яў ля юц ца стра тэ-
гіч ны мі, і трэ ба ак тыў на раз ві ваць уза е ма ад но сі ны.

Па сло вах стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, Бе ла русь хо ча 
мець пра гра му з Між на род ным ва лют ным фон дам. «І не толь-
кі дзе ля пад трым кі пла цеж на га ба лан су, хоць гэ та, вя до ма, 
важ на, — пад крэс ліў Мі ха іл Мяс ні ко віч. — Мы за ці каў ле ны 
ў маш таб най ра бо це з пры ват ны мі ін вес та ра мі. Ад сут насць 
пра гра мы ў пэў най сту пе ні стрым лі вае гэ ты пра цэс». Се на тар 
так са ма на га даў пра тое, што 2017 год з'яў ля ец ца юбі лей ным 
для на шых ад но сін з фон дам — ме на ві та 25 га доў та му бы ло 
за клю ча на па гад нен не з МВФ. «І гэ та па гад нен не я быў уда-
сто е ны го на ру пад пі саць», — да даў Мі ха іл Мяс ні ко віч.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by


Кі раў ні кі 17 ганд лё ва-пра мыс ло-
вых па лат кра ін Цэнт раль на-Еў-
ра пей скай Іні цы я ты вы аб мяр коў-
ва лі ў ста лі цы маг чы масць удзе лу 
дзе ла вых ко лаў у раз віц ці інф ра-
струк тур ных пра ек таў. Як ад зна-
чыў стар шы ня Бе ла рус кай ганд лё-
ва-пра мыс ло вай па ла ты Ула дзі мір 
УЛА ХО ВІЧ, у асно ве ЦЕІ ля жыць 
раз віц цё інф ра струк тур на га су-
пра цоў ніц тва на ўзроў ні транс-
пар ту, пра мыс ло вай ка а пе ра цыі, 
зняц ця аб ме жа ван няў і бар' е раў, 
вы ка ры стан ня фі нан са вых рэ сур-
саў, што пра па ну юць роз ныя ін тэ-
гра цый ныя сіс тэ мы.

«Гэ та но выя маг чы мас ці, якія на ша 
кра і на змо жа вы ка рыс тоў ваць. Усе на-
шы парт нё ры па ЦЕІ ка жуць, што бе ла-

рус кае стар шын ства ад кры вае но вую 
ста рон ку ў раз віц ці ар га ні за цыі. Да нас 
пры еха лі ганд лё ва-пра мыс ло выя па ла-
ты з 17 кра ін — тыя струк ту ры, за які мі 
ста іць біз нес. Акра мя та го, гэ тыя кра і-
ны азна ча юць для нас пры клад на 60% 
бе ла рус ка га экс парт на га парт фе ля на 
еў ра пей скім на прам ку — не каль кі міль-
яр даў до ла раў. Раз ві ва ю чы на ша двух-
ба ко вае су пра цоў ніц тва, мы вы ра ша ем 
дзяр жаў ную за да чу па раз віц ці экс пар-
ту», — пад крэс ліў Ула дзі мір Ула хо віч.

Па вод ле яго слоў, буй ны парт нёр 
Бе ла ру сі ў Еў ро пе — Фе дэ ра цыя ня-
мец кіх ганд лё ва-пра мыс ло вых па лат — 
вый шаў з іні цы я ты вай аб мер ка ваць у 
рам ках гэ тай су стрэ чы пра ект біз нес-
ме ма ран ду ма аб агуль най эка на міч най 
пра сто ры ад Лі са бо на да Ула дзі вас то ка. 
«Ні ко лі яшчэ ў гіс то рыі ЦЕІ не бы ло су-

стрэч та ко га ўзроў ню. Гэ та свед чыць 
аб тым, што Бе ла русь сён ня ўспры ма-
ец ца ва ўсім све це не інакш як дзе ла вы 
парт нёр, як кра і на, якая ад кры вае зу сім 
но выя маг чы мас ці», — рэ зю ма ваў Ула-
дзі мір Ула хо віч.

На мес нік ге не раль на га сак ра та ра 
Цэнт раль на-Еў ра пей скай Іні цы я ты вы 
Мар гот Клес тыль-Леф лер ад зна чы ла, 
што пры няць стар шын ства ЦЕІ на шай 
кра і най бы ло вель мі важ ным па лі тыч-
ным і стра тэ гіч ным ра шэн нем.

«Гэ та мае і вя лі кае зна чэн не для ўсіх 
кра ін Іні цы я ты вы. Я так са ма лі чу, што гэ та 
да па мо жа зра біць кро кі на су страч ума ца-
ван ню эка на міч на га су пра цоў ніц тва з Еў-
ра са ю зам», — вы ка за ла сваё мер ка ван не 
на мес нік ге не раль на га сак ра та ра ЦЕІ.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу



Су пра цоў ніц тваСу пра цоў ніц тва  

А ЦЯ ПЕР — БІЗ НЕС

«СЛУЦ КІЯ 
ПА ЯСЫ» 
ВА КОЛ 

ЛІХ ТАР НА ГА 
СЛУ ПА

УЛА ДА — НА ПРА МОЙ ЛІ НІІ
Ад мі ніст ра цыя Прэ зі дэн та пра цяг вае ажыц цяў-
ляць вы яз ныя пры ёмы гра ма дзян у рэ гі ё нах.

Пры ёмы прой дуць у Гро дзен скай, Го мель скай і Ма гі-
лёў скай аб лас цях па на ступ ным гра фі ку:

16 чэр ве ня 2017 го да:
БА РОЎ КА Люд мі ла Ула дзі мі ра ўна — на чаль нік ад дзе ла 

па ра бо це з гра мад скі мі аб' яд нан ня мі Ад мі ніст ра цыі Прэ-
зі дэн та — На ва груд скі рай вы кан кам (10.00 — 13.00).

17 чэр ве ня 2017 го да:
КА ЧА НА ВА На тал ля Іва наў на — кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та — Верх ня дзвін скі рай вы кан кам (11.00 — 13.00)
ЛАЎ РАН КОЎ Ге надзь Мі хай ла віч — па моч нік Прэ зі-

дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — ін спек тар па Ма гі лёў скай 
воб лас ці — Го рац кі рай вы кан кам (09.00 — 12.00) (пра-
мая тэ ле фон ная лі нія);

12.00 — 14.00 (аса біс ты пры ём гра ма дзян).
20 чэр ве ня 2017 го да:
ШУ ЛЕЙ КА Юрый Ві толь да віч — па моч нік Прэ зі дэн та 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь — ін спек тар па Го мель скай воб лас-
ці — Доб руш скі рай вы кан кам (11.00 — 13.00).

За пі сац ца на пры ём мож на па тэ ле фо нах ад дзе лаў 
па ра бо це са зва ро та мі гра ма дзян ад па вед ных вы ка-
наў чых ка мі тэ таў.

СУ ЧАС НАЯ МЕД ТЭХ НІ КА 
Ў НА ВА ПО ЛАЦ КУ

Спон сар ская да па мо га ад на го з пры ват ных прад пры-
ем стваў па спры я ла на быц цю су час на га ўльтра гу ка во-
га апа ра та для На ва по лац кай дзі ця чай па лі клі ні кі.

Па вод ле слоў стар шы ні гар вы кан ка ма Дзміт рыя ДЗЯ-
МІ ДА ВА, но вы апа рат па леп шыць сіс тэ му пра фі лак ты кі 
роз ных па та ло гій у дзя цей. Кі раў нік го ра да пе ра даў так са-
ма га лоў на му ўра чу На ва по лац кай цэнт раль най га рад ской 
баль ні цы сер ты фі кат на 25 ты сяч руб лёў для да лей ша га 
раз віц ця ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы ўста но вы, якая аб-
слу гоў вае ка ля 18 ты сяч дзя цей.

А ў га рад скую баль ні цу На ва по лац ка тым ча сам да-
стаў ле ны кам' ютар ны та мог раф, срод кі на які бы лі вы дат-
ка ва ны з рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту. Уста ноў ле ны ён на 
пер шым па вер се хі рур гіч на га ад дзя лен ня. «Кам п'ю тар ная 
та маг ра фія да па мо жа іс тот на па леп шыць якасць ме ды цын-
скай да па мо гі пры траў мах, не ўра ла гіч най, кар дыя ла гіч най, 
ан ка ла гіч най па та ло гі ях, ней ра хі рур гіч ных умя шан нях, — 
за зна чае га лоў ны ўрач На ва по лац кай ЦГБ Сяр гей НЯ-
КРА САЎ. — Гэ та эка но міць час і рас хо ды, якія ра ней трэ ба 
бы ло за тра ціць на транс пар ці роў ку па цы ен таў у Ві цебск або 
Мінск». Пра во дзіць КТ-ды яг нос ты ку бу дуць трое спе цы яль-
на пад рых та ва ных спе цы я ліс таў.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. protas@zviazda.by

Кіраўнік адміністрацыі Цэнтральнага раёна г. Мінска 
Ігар БУЗОЎСКІ і дэпутат Палаты прадстаўнікоў Ігар МАРЗАЛЮК 

у час мерапрыемства.

Першы намеснік Кіраўніка адміністрацыі 
Прэзідэнта Максім РЫЖАНКОЎ 

набывае сувеніры.

Мас та к Мі ка ла й МІ ХА ЛА П.


